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Керівникам місцевих органів управління у 
сфері  освіти територіальних громад 

На виконання п.8 Протоколу наради «Про реалізацію реформи шкільного 
харчування» за участі Прем’єр-міністра України Д.Шмигаля від 05.03.2025 (лист 
Секретаріату Кабінету Міністрів України від 07.03.2025 № 7564/0/1-25) стосовно 
запровадження комунікаційної кампанії щодо організації шкільного харчування, 
інформуємо про наступне. 

У межах діючої реформи системи шкільного харчування важливим 
компонентом успішного впровадження змін є активне залучення батьківської 
спільноти до формування культури здорового харчування дітей. 

Зокрема, доцільним є регулярне інформування батьків про основи 
збалансованого раціону відповідно до моделі «Тарілки здорового харчування», що 
визначає оптимальні пропорції овочів, білків, складних вуглеводів і корисних жирів 
у щоденному меню дитини (znaimo: Платформа про здорове шкільне харчування).

 Важливо також пояснювати про шкідливі наслідки надмірного вживання 
солодощів, солоних снеків, газованих напоїв, а також фастфуду, пропонуючи 
доступні альтернативи корисних перекусів і напоїв, зокрема питної води (znaimo: 
Платформа про здорове шкільне харчування).

Одним із ключових аспектів формування здорового харчування у дітей є 
поступове зменшення вживання цукру, солі та трансжирів. 

Надмірне споживання цукру, зокрема у вигляді солодощів, здобної випічки та 
солодких газованих напоїв, може призводити до розвитку ожиріння, метаболічного 
синдрому, цукрового діабету 2 типу, карієсу, порушення обміну речовин та 
поведінкових проблем. 

Надлишок солі в раціоні дитини підвищує ризик розвитку гіпертонії, 
захворювань серцево-судинної системи, затримки рідини в організмі (znaimo: 
Платформа про здорове шкільне харчування).
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Невід’ємною складовою здорового харчування є достатнє вживання чистої 
питної води. 

Організм дитини на 60–70% складається з води, і навіть незначне зневоднення 
негативно позначається на розумовій активності, настрої, роботі шлунково-
кишкового тракту та загальному самопочутті. Питна вода повинна стати основним 
джерелом рідини для дитини протягом дня, особливо у навчальному процесі, коли 
важливо підтримувати оптимальний рівень зосередженості. Формування звички 
пити воду замість солодких напоїв є однією з простих і ефективних стратегій 
збереження здоров’я (znaimo: Платформа про здорове шкільне харчування).

Важливою складовою у формуванні навичок здорового харчування є спільні 
сімейні прийоми їжі, які не лише сприяють налагодженню емоційного зв’язку в 
родині, а й створюють умови для виховання відповідального ставлення до 
харчування. У таких умовах діти природним шляхом засвоюють принципи 
збалансованого раціону, вчаться розрізняти корисні та шкідливі продукти, 
формують усвідомлену культуру споживання їжі (znaimo: Платформа про здорове 
шкільне харчування).

З метою підвищення обізнаності батьків щодо принципів збалансованого 
харчування, здорового раціону та формування корисних харчових звичок у дітей, 
просимо сприяти розповсюдженню серед батьків інформаційно-просвітницьких 
матеріалів, розміщених на національній платформі ЗНАЇМО 
(https://znaimo.gov.ua/).
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